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1993 -07- 07 ANFRAGE 

des Abgeordneten Anschober, Freunde und Freundinnen 

an den Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten 

betreffend Straßenbauprojekte im Großraum Linz 

Der Zentralraum Linz ist durch ein ständiges Ansteigen der Verkehrsströme des 
motorisierten Individualverkehrs gekennzeichnet. Darunter leidet die gesamte Linzer 
Umweltsituation - die Ozonwerte sind im steigen. Dennoch werden eine Reihe neuer 
Straßenbauprojekte im Großraum erleichtert, die die neue Schleuse für den 
Individualverkehr darstellen und zu noch mehr Verkehr und noch mehr 
Luftverschmutzung führen werden. 

Aus diesem Gmnd richten die unterzeichneten Abgeordneten an den Bundesminister 
für wirtschaftliche Angelegenheiten folgende schriftliche 

ANFRAGE: 

1. Es kursieren Planungen über eine Umfahrung Ebelsberg. In den letzten Wochen 
und Monaten wurden von Seite der Stadt Linz diese Planungen nun konkretisiert 
und Vorfinallzienmgsmodelle durch die Stadt angeboten. Welche konkrete 
Detailplanung für Ebelsberg liegt vor? Welcher ReaJisiemngszeitraum wird vom 
Minister angestrebt? Welche Finanziemngsmöglichkeiten sieht der Minister in 
welchem Zeitraum für das Projekt? Gibt es eine Zustimmung des Ministers zum 
Vorfinanzienmgsangebot der Stadt Linz? Was wären die Gesamtkosten dieses 
Projektes? 
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2. Es kursieren ebenfalls diverse Planungen über eine sogenannte Umfahrung Traun, 
die in Wahrheit einen Autobahnzubringer darstellt. Welche konkrete 
Detailplanung liegt derzeit vor? In welchem Zeitraum ist an eine Realisierung 
gedacht? Wann plant der Wirtschaftsminister einen allfälligen Baubeginn'] Auf 
welche Höhe belaufen sich die Gesamtkosten des Projektes? Welche 
Finanzienmgsfonnen in welchem Zeitraum plant der Minister? 

3. Ebenfalls seit Jahren wird von der Stadt Linz eine vierte Donaubriicke gefordert. 
Welche Detailplanung über diese vierte DonaubfÜcke liegt derzeit vor? In welche 
~menplanung straßenbaulicher Natur ist diese vierte DonaubfÜcke eingebettet? 
Welches Kostenvolumen wird derzeit für dieses Projekt veranschlagt? In welchem 
Zeitraum ist an eine Realisierung gedacht? Aus welchen Finanzquellen soll das 
Projekt finanziert werden? 

4. Immer wieder tauchen in Linz Forderungen nach dem Bau einer zweit<?n 
Stadtautobahn beziehungsweise einer großräumigen Autobahnumfahrung von Linz 
auf. Liegen dem Minister Infonl1ationen über Planungen einer großräumigen 
Umfahrung der Stadt Linz auf der Strecke von Engerwitzdorf in den Raum Enns 
mit Anschluß an die Westautobahn vor? Wenn ja, von wann stammen diese 
Planungen? Welches Kostenvolumen wurde für dieses Projekt kalkuliert und ist 
an eine Realisienmg dieses Projektes gedacht? Liegen dem Ministerium andere 
Pläne für eine zweite Stadtautobahn vor? Wenn ja, mit welchem konkreten 
Streckenverlauf? Von· walm stamrnen diese Planungen? Welches konkrete 
Kostenvolumen beinhalten sie? Ist an die Realisierung eines dieser Projekte 
gedacht? Wenn ja, in welchem Zeitraum? 
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